

Alte teme

Finalul misiunii de evaluare de tip Peer Review la Institutul Național de Statistică

Institutul Național de Statistică publică forma finală a Raportului de evaluare privind conformitatea cu cele 16 principii ale Codului de practici al statisticilor europene, document rezultat în urma exercițiului de evaluare de tip Peer Review din luna februarie 2023. Documentul conține recomandări formulate de echipa de evaluatori externi, experți statisticieni de marcă din state membre ale Uniunii Europene și Comisia Europeană (Eurostat), recomandări care vor ghida parcursul viitor al statisticii românești pe drumul către modernizare într-o societate în dinamică și în noul ecosistem al datelor. Raportul poate fi studiat aici: <https://insse.ro/cms/ro/content/peer-review-2023-ro>

„Raportul Peer-Review subliniază încă o dată faptul că Sistemul Statistic Național este parte integrantă a Sistemului Statistic European (SSE) și respectă cele mai înalte standarde în domeniu. Recomandările sunt menite a întări Sistemul Statistic Național și a sprijini autoritățile statistice ce alcătuiesc Sistemul Statistic European să își îmbunătățească și să își dezvolte în continuare producția și diseminarea statisticilor oficiale”, consideră Tudorel Andrei, președintele Institutului Național de Statistică.

În perioada 13-17 februarie 2023 s-a desfășurat la sediul Institutului Național de Statistică exercițiul de evaluare de tip Peer-Review a Sistemului Statistic Național, acțiune ce a avut ca obiectiv final identificarea acțiunilor de perfecționare a statisticii oficiale vizând întărirea credibilității acesteia și asigurarea capacității sistemului de a produce statistici oficiale relevante și de înaltă calitate.

Acțiunea a avut în vedere organizarea de întâlniri cu managementul și personalul Institutului Național de Statistică, ai altor producători de statistici oficiale europene, respectiv Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Agenția Națională pentru Protecția Mediului și Inspectoratul General pentru Imigrări, alături de reprezentanți ai partenerilor sectoriali ai INS, utilizatori ai datelor statistice, ai furnizorilor de date, ai mediului academic și de cercetare, mass-media. Echipa de evaluatori a fost formată din: dna. Jennifer BANIM (INS-Irlanda), dna. Tina STEENVOORDEN (INS-Slovenia), dl Michail SKALIOTIS (INS-Grecia) și dl. Pierre BISCHOFF (Eurostat).

Institutele naționale de statistică ale statelor membre ale UE, inclusiv INS- România, au făcut obiectul monitorizării periodice a gradului de implementare în practica statistică a principiilor europene de funcționare și organizare ale statisticii, începând cu anul 2007. Aceasta este de fapt a treia rundă de evaluare de tip Peer Review a SSE, propunându-și să ofere garanția că sistemele statistice naționale și SSE sunt sisteme funcționale bazate pe principii trainice, având mecanisme de monitorizare eficiente, ce stau la baza construirii și menținerii valorilor de bază și încrederii utilizatorilor în statisticile naționale și europene.

Informații suplimentare:

Bogdan Pătărlăgeanu-ofițer de comunicare PR2023 e-mail: comunicare@insse.ro; Tel: 0372 317 224